

商洛“美丽乡村行”交通安全巡回演出活动启动



伴随着振奋激昂的音乐，文艺演出在舞蹈《活力中国》中拉开序幕，《交警指挥手势操》向群众讲解了不同交警手势传达的交通含义，同时展现了交警队伍的良好精神风貌；小品《街头卫士》揭示了酒驾、超速驾驶等交通违法行为的危害性，提醒群众在出行过程中要自觉严格遵守道路交通安全法律法规，养成文明出行好习惯。

“这比单纯看展板和宣传单有意思多了，不仅学到了交通安全知识，还观看了精彩的演出，这样的活动形式真好！”活动赢得了现场群众的阵阵掌声和连声称赞。

此外，民警还利用常见的交通违

法行为、事故案例以案说法，用通俗易懂的语言向村民和学生讲解交通安全法律法规，引导广大群众树立安全驾驶、文明行车、遵守交规的意识，自觉告别不文明交通行为，争做文明交通参与者。

“提升农村地区交通安全水平是助力乡村振兴中重要的一环，我们希望通过‘美丽乡村行’这样的活动，让交通安全知识深入人心，让每一位村民都成为文明交通的倡导者和实践者。同时我们也呼吁广大村民积极参与到交通安全宣传活动中来，共同营造安全和谐美丽的乡村交通环境。”镇安镇镇长刘飞说。

此次“美丽乡村行”交通安全巡回演出活动，切实增强群众及学生的文明出行的意识，将交通安全理念融入群众及学生心中，使大家对交通违法行为及交通安全知识有了更直观、更深层次的认识，进一步营造了人人遵守交通法规、个个践行交通文明的良好氛围。下一步，商洛市公安局交警支队将持续开展“美丽乡村行”交通安全巡回演出活动，在各县区、镇办开展群众喜闻乐见、深入人心的交通安全宣传，让交通安全知识走进千家万户，营造良好有序的道路交通环境，推动交通安全助力乡村振兴建设。



3月26日，商南高级中学举行2024年18岁成人仪式暨高考倒计时70天誓师大会。此次誓师大会吹响了2024届高考冲刺的冲锋号，全面点燃了高三学子的迎考激情和斗志，激励考生顽强拼搏，勇创佳绩，金榜题名。

(本报通讯员 施福州 摄)

镇安县医院让患者“方便”更方便

镇安县医院结合国家卫生县城创建工作，积极推进“厕所革命”。

“这几天孩子病了，我们每天都带着孩子来医院输液。医院厕所里有洗手液等用品，而且有保洁人员随时打扫，真干净，还没有异味，确实比以前干净很多。”在镇安县医院就诊的一名患儿的母亲说，“卫生间的提升改造，对我们就医的舒适感提升很大。”

医院通过制定实施方案，成立领导小组来具体推进“厕所革命”。为了让患者尤其是老人、孕产妇和儿童等弱势群体更加方便，充分体现人文关怀，投入资金对全

院卫生间进行整改提升，卫生间内安装便民挂钩，方便患者悬挂输液瓶等物品，配备物品柜，以便患者放置手机；卫生间内设置助力扶手等无障碍设施；健全完善厕所适老化设施配置和改造；洗手池旁还有供患者使用的洗手液、烘干机，非常人性化，大大减少了交叉感染的风险。

在卫生间管理上，医院制定了卫生间管理制度，加强对保洁人员进行培训，设置保洁周期表和消毒登记表，定期巡视、随时保洁。同时，设置醒目规范的卫生间标识、地标、导厕牌标识，墙上张贴卫生间保洁管理规定和清洁质量标准，后勤保洁队伍对卫生间实行区域管理，责任区域落实到人，并有卫生督导人员定期巡查，医院面貌发生明显改善，脏乱臭问题得到有效解决，大大提升了患者就医体验。



3月22日，山阳县城关镇邀请消防宣传员走进丰西新城社区福临佳苑廉租房小区，对全办干部、小区物业和居民进行高层住宅燃气安全及消防知识培训，并开展灭火演练。

(本报通讯员 蔡铭 摄)

“书记领办”产业兴

本报通讯员 高丽

3月28日，笔者走进商南县青山镇青山社区万亩元宝枫木本植物油产业园，只见村民们正在栽植元宝枫树苗，挖坑的、栽苗的、浇水的、培土的……一派繁忙景象，每道工序都进行得有条不紊。

今年以来，青山镇聚焦“四大名城”建设，围绕产业振兴目标要求，以党委书记领办党建项目为抓手，发展壮大村级产业，带动村集体经济，努力把组织优势、资源优势充分发挥出来，实现基层党建与产业振兴有效融合、互促共进。

为保项目落地，促进企业发展，青山镇实行党委书记、工作专班、业务骨干“3对1”服务，对项目规划、审批等事项实行一线问需纾困、精准服务，每月组织召开1次联席会议，研究项目建设重大事项，协调解决难题，为项目建设保驾护航。与此同时，通过整合村（社区）“两委”、驻村干部、镇农综站专业技术人员、党员致富能手等力量，建立村企联营党支部，定期开展“三会一课”、主题党日等组织生活，组织专业技术人员开展元宝枫管护培训、大坪选矿厂技改提升。目前，围绕项目建设召开联席会议6次，协调解决企业拆迁征地、用公用房等问题23件，协助完成1万亩荒山及土地流转，完成35万株元宝枫苗栽植以及前期基地管护工作，带动周边100多名

群众务工增收，不断强化和激发党支部领航产业发展新动能。

近年来，青山镇按照“以企带村、以村促企、互利共赢”发展思路，成立村集体经济合作组织，由党支部书记担任村集体经济法人。先后引进商洛胤凯农业发展有限公司、浙江京隆食品有限公司、陕西秦岭山农业科技有限公司、商洛秦岭恒基农业开发有限公司等企业，发展元宝枫1万亩、木耳250万袋、平菇180万袋、羊肚菌60亩、灵芝50亩、蜜薯200亩，通过“党支部+企业+基地+合作社+农户”的村企联营模式，有效盘活村集体闲置土地资源，带动350多户群众通过流转荒坡土地获得租金80多万元、务工挣薪金500多万元，实现企业、村集体、农户三方共赢。

“下一步，青山镇将立足区位优势，着力打造‘立夏苍翠、霜染红叶’园林观光游，不断做大做强元宝枫系列产品加工、康养度假、休闲观光等业态。围绕产业发展配套建设水电路等基础设施，大力建设农旅融合示范园区。同时，依托青山老街、食用菌产业园、玄碧峰3A级旅游景区等现有资源，打造集红色教育、亲子娱乐、民俗文化、健康养生、休闲观光于一体的综合旅游带，走好一二三产融合发展的乡村振兴之路。”青山镇党委书记殷书宁信心满满地说道。



3月25日，镇安县公安局交警大队联合米粮派出所所在米粮小学开展“交通安全进校园 文明出行伴成长”活动，让交通安全意识在孩子们成长过程中生根发芽。

(本报通讯员 李翔 摄)

商洛中院多项工作获表彰



3月21日，市委机关工委发布通报表彰，商洛市中级人民法院被命名表彰为2023年度提升创优模范机关先进单位、创建清廉机关示范单位，办公室研究室党支部被表彰为创建“四强”党支部先进党组织，党组书记抓基层党建工作述职评议考核评为“好”等次。

2023年，商洛中院以“一支部一品牌”创建为抓手，扎实开展“五好”党委、“四强”党支部先进党组织建设工作，深入推进党建与业务深度融合。强化人民法院政治属性，以深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为主线，严格落实“第一议题”制度，结合实战大练兵、“审判业务大讲堂”活动，深化“法院+高校”共建合作，通过“五学联动”不断提升干警政治素养、理论水平、业务能力，真正把

党员干部的思想和行动统一起来，推动上级决策部署落地见效，以强有力的政治建设推动人才培养、提升能力、推进工作。紧紧围绕“双创双引”工作要求，坚持“五大建设”，做到“六个引领”，持续深化“十一个”建设活动，始终将机关党建与审判执行、诉讼治理、生态环境保护、乡村振兴、文明单位创建等工作统筹谋划，突出“明德尚法 至公为民”法院文化品牌建设，广泛开展庭审观摩警示教育，推动机关党建工作与中心工作深度融合、相互促进，推进各项党建工作与审判业务一体推进、相辅相成，以党建引领助力审判质效提升，服务保障“一都四区”建设。以建设“五好”党委和“四强”党支部为抓手，建立“三级六岗”责任清单，健全完善机关党建责任落实体系，巩固深化标准化规范化党组织建设，以机关党委“公平正义铸党魂”示范党建品牌为主阵地，推进“一支部一品牌”建设，构建“1+N”机关党建品牌矩阵，党组织和党员在关键时刻发挥“两个作用”得到充分凸显，形成了人人参与创建、个个争先出彩的良好局面。



3月27日，商南县青山镇中心幼儿园组织幼儿到敬老院开展学雷锋社会实践活动，让爱老敬老、助人为乐美德根植于孩子们的心灵，以实际行动传承雷锋精神。

(本报通讯员 汪忠波 摄)

清明节安全文明绿色祭祀倡议书

广大市民朋友们：

林草青青春意暖，又逢一岁清明到。安全祭祀为人先，文明绿色更时尚。

在这缅怀故人、寄托哀思的时节，为保护秦岭地美丽商洛生态安全，倡导移风易俗，营造文明节俭、低碳环保、安全有序的文明祭扫新风，特向社会各界及广大市民发出倡议：

倡导安全祭祀。合理规划出行时间，错峰祭扫，避免人员聚集，车辆拥堵。严禁在森林和草丛中焚烧纸钱、点蜡插香、燃放鞭炮，严禁携带火源及易燃易爆物品上山入林，自觉接受各类上山卡口的防火检查，从源头上消除森林火灾隐患，预防森林火灾事故发生。

倡导文明祭祀。走进文明新时代，摒弃传统陋习，推崇祭祀新风尚，倡导敬献鲜花、绿植为伴、踏青遥祭、家庭追思、网络祭祀、撰写祭文、经典诵读等方式缅怀故人，追忆先祖，将中华民族慎终追远的情感融入现代文明充分表达，以实际行动营造文明祭祀良好氛围。

倡导绿色祭祀。遵守社会公德，自觉树立绿色环保意识，不在城乡街道、广场公园、居民小区、十字路口、树林草坪、重要目标等场所祭祀。自觉维护公共环境，共同维护整洁家园，以自身行动保护生态环境。

让我们携起手来，从我身边做起，消除森林火灾隐患，争做安全祭祀的守护者、文明祭祀的倡导者、绿色祭祀的先行者，弘扬文明祭祀新风，共同守护“22℃商洛·中国康养之都”绿水青山，当好秦岭生态卫士，为建设文明和谐美好家园作出积极贡献。

商洛市森林防灭火指挥部办公室
2024年3月26日

商州公安全面加强旅馆业监管

本报讯（通讯员 周亚军）近期，商州公安分局扎实开展“冬春行动”，进一步加强全区旅馆业管理工作，严格落实旅馆业实名登记入住制度，及时排查发现和清理消除各类安全风险隐患，全力维护商州城区社会治安稳定，取得了显著阶段成效。

3月上旬以来，商州公安分局民辅警采取“包抓到入”措施，对中心城区全部旅馆业开展了地毯式清查整治，重点检查旅馆住宿“四实登记”和未成年人入住旅馆“五必须”要求落实情况，严防未成年人入住旅馆发生安全事故。同时，采取召开座谈会、上门走访等形式，加强与旅馆业主沟通联系，全面了解旅馆业人员住宿实名登记、信息采集、录入和上传情况，对检查中发现的问题予以通报，督促业主及时整改到位。截至目前，全局共出动警力336人次，累计检查旅馆业168家次，下发问题整改通知书51份，行政处罚21家，有效地推进了旅馆业实名登记管理工作，及时消除了一批旅馆业安全风险隐患，维护了全区社会治安大局持续稳定。

拍卖公告

商洛市商州区人民法院将于2024年4月26日10时至4月27日10时止在淘宝网司法拍卖网络平台上（网址：https://sf.taobao.com/0914/02）公开拍卖位于商洛市江滨北路北侧，商洛市国土资源局城区分局南侧1020.2平方米（折合1.53亩）商住综合用地国有建设用地使用权（商业用地面积：382.65平方米，住宅用地面积：637.55平方米。不动产权证号：商洛国用（2013）第040号）。详情请在商洛市商州区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上查询。

法院咨询电话：18192552088（敬法官）

法院联系地址：商洛市商州区向阳路

商洛市商州区人民法院

2024年3月26日